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A H1N1 MIATT LÁTOGATÁSI TILALMAT RENDELTEK EL TEGNAPTÓL AZ ÖSSZES KLINIKÁN 

Intenzív osztályon fekszik 
egy szegedi orvos 

„Határozatlan ideig" a makói szüfészetre sem engedik be a látogatókat. FOTÓ: TÉSIK ATTIFA 

SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

A makói intézmény vezetése 
szombaton látogatási tilalmat 
rendelt el a kórházban attól 
tartva, hogy az orvos elkapta 
feleségétől a vírust, és behur-
colhatja az intézménybe. A 
férfit azóta - biztonsági okok-
ból - szabadságra küldték, 
bár úgy tudjuk, nála semmi-
lyen influenzás tünet nem je-
lentkezett. 

Információnk szerint az 
üzemorvos - akinek nincs há-
ziorvosi praxisa - nem volt 
beoltva a H1N1 ellen, a vírust 
egyik páciensétől kaphatta el. 
Nem vette föl a védőoltást az 

az ápolónő sem, aki a körin-
tenzívre került kismamát ke-
zelte: ő is megbetegedett, de 
szerencsére megúszta eny-
hébb tünetekkel. Úgy tudjuk 
- bár minden egészségügyi 
dolgozónak a kezdetektől in-

gyenes a vakcina - , a körin-
tenzív munkatársai is csak 
azután vették föl a védőoltást, 
hogy a kolléganőjük is ágy-
nak esett. 

Az egészségügyi dolgozók 
oltástól való ódzkodása orszá-

Már csak részleges látogatási tilalom. A makói szülészorvos család-
jában történt megbetegedés miatt szombat este elrendelt teljes látoga-
tási tilalmat tegnap délben részlegesen feloldották a makói kórházban. 
Az újonnan kihelyezett tájékoztatók szerint csak két részlegre, a szülé-
szet-nőgyógyászatra, illetve a csecsemő- és gyermekosztályra nem me-
hetnek be a látogatók. Bakos Gáborné orvosigazgatótól megtudtuk: a 
lappangási idő alatt, ami körülbelül 10 nap, biztosan nem kereshetik fel 
a hozzátartozók a kórházban fekvő betegeket. Az orvosigazgató azt is 
elmondta, hogy szerencsére egyetlen kórházi alkalmazott sem fertőző-
dött meg. A látogatási tilalmat óvintézkedésből vezették be, és előtte 
egyeztettek a tisztiorvosi szolgálat regionális igazgatóságával is. 

Terjed a vírus 
Hétfő reggelre - miután az 
ÁNTSZ szegedi laborja elvégez-
te a szükséges vizsgálatokat -
kiderült, hogy több szegedi és 
vásárhelyi iskolában, óvodában 
is H1N1 miatt betegedtek meg 
gyerekek. Pozitív lett a szegedi 
Tarján lll-ból, az Újvidéki utcai 
oviból, a vásárhelyi Németh 
László-iskolából beküldött 
egy-egy, illetve a szegedi Deák 
Ferenc Gimnáziumból származó 
2 minta. Úgy tudjuk, mivel 
nincs tömeges hiányzás az érin-
tett intézményekben, egyelőre 
egyikben sem terveznek rend-
kívüli tanítási szünetet. 

gos - sőt világszerte elterjedt 
- jelenség. November elejéig 
például Csongrád megyében 
még 30 százalékuk sem kérte 
a védőoltást, noha a „frontvo-
nalban" dolgozva jelentős a 
kockázata, hogy elkapják a ví-
rust. 

Több szegedi orvost kér-
deztünk az elutasítás okáról, 
névvel egyikük sem akart nyi-
latkozni. Akik nem kérték, azt 
mondták: a magyar vakcina 
és a H1N1 körüli zavaros tájé-
koztatás számukra még szem-
betűnőbb volt, mint a laiku-
soknak - ezért zárkóztak el tő-
le. Aki fölvette, arra hivatko-
zott: eddig is mindig beoltatta 
magát, és soha semmilyen 
mellékhatást nem észlelt, rá-
adásul az általa is elismert 
szakemberek idén nagyon ko-
moly járványt jósoltak - ő pe-
dig hisz nekik. A legfrissebb 
adatok szerint egyébként már 
az egészségügyi dolgozók kö-
zül is egyre többen kérik a vé-
dőoltást. 

Alacsony repülés 
a BAKOS ANDRÁS 

bakos.andras@delmagyar.hu 
Nagy kínban lehetett a Csongrádi Rendőrkapitányság 
századosa, amikor azt kérdezte tőle az önkormányzat, 
mit szólna egy magánkézben üzemelő sebességmérőhöz, 
így válaszolt: „Egy vállalkozó által működtetett traffipax 
ellenőrizhetetlen, és az esetleges visszaélések megelőzé-
sére a rendőrség intézkedni nem tud..." Az állásfoglalás 
fönn van Csongrád honlapján. A pesti cég, amely jelent-
kezett, hogy szívesen működtetne traffipaxot a város-
ban, vérig sértődhet, hiszen ezt a hivatalos véleményt 
úgy is lehet érteni, hogy a rendőrkapitányság eleve tisz-
tességtelennek gondol minden ilyen vállalkozást. De hát 
azt mégse írhatja le Harkai István közrendvédelmi és 

r i j í. közlekedésrendészeti 
J J A száguldozás osztályvezető, hogy a 

nálunk jellemzően magántraffipaxokbe-
vezetését engedő ren-

nem mások . , . -
delet ugy, ahogy van, 

veszélyeztetésének baromság. 
Számít. Nem lepne meg, ha 

ezt gondolná. 
Andrej Kurkov A halál és a pingvin című regényében 

az ukrajnai állatkertnek elfogy a pénze, ezért eladogat-
ja a pingvineket is. Ez a világ messze van tőlünk, de 
azért nem annyira, hogy ne éreznénk ismerősnek á sze-
gényszagot. Nálunk nő a balesetveszély az utakon, de 
arra nincs pénz, hogy a rendőrség kapjon több traffipa-
xot, több rendőrt és pénzt. Ehelyett privatizáljuk a se-
bességmérést, abban a hitben, hogy ha elszaporodnak 
a magántraffipaxok az utakon, majd csak elrettennek a 
sofőrök, és lassabban fognak hajtani. Ez talán így is 
lesz. De most is vannak olyan emberek, akiket hidegen 
hagy a büntetés lehetősége. Komolyabban fogják venni 
a bírságot, ha tudják, hogy a pénzen, amit befizetnek, 
az állam az önkormányzattal és egy vállalkozással osz-
tozik? El tudom képzelni, hogy egy ilyen sofőr bemegy 
a városházára, és az asztalra csap, hogy ha már ilyen 
sok pénzt befizet a város kasszájába, elvárja, hogy az 
önkormányzat végre eltüntesse a kátyúkat. 

Mert a száguldozás nálunk jellemzően nem mások ve-
szélyeztetésének számít. Aki a nagymágocsi Szántó Ko-
vács János utcában, ahol 50-nel lenne szabad menni, 
165-tel hajt a rendőrségi jelentés szerint, arról baráti kör-
ben annyit szokás mondani, hogy alacsonyan repült. Kü-
lön szokásrendje, kultúrája van annak, ahogy úriember 
viselkedik ilyen helyzetben. Aki ad magára, az lehúzza az 
ablakot, és megkérdezi: „Mennyivel tartozom, uraim?". 
Ez ellen magántraffipaxokkal nem lehet tenni semmit, és 
tovább torzul a kollektív igazságérzet is. 

A „nagy értékű" gyorshajtás ilyen körülmények kö-
zött a gazdagok, a befutottak, a nyerők kiváltsága, stá-
tuszszimbólum, mint maga az autó. A szegények joga 
pedig a lassú zötykölődés az évek óta bezárásra ítélt, de 
kegyelemből még üzemeltetett szárnyvonalon. 

Rábólintott 
a szenátus 
a válság-
kezelésre 
SZEGED. 34 igen, 1 nem és 4 tar-
tózkodás mellett - azaz nagy 
többséggel - elfogadta a szege-
di egyetemi szenátus tegnap 
délután a klinikai központ vál-
ságkezelési tervét. Mint megír-
tuk, az alacsony finanszírozás 
miatt súlyos anyagi helyzetbe 
került klinikai központ me-
nedzsmentjét 2 hónapja felkér-
te Szabó Gábor rektor , h o g y 
dolgozzanak ki válságkezelési 
tervet. A 300 pontból álló intéz-
kedési tervet - amelynek része 
a november 23. és 29. közti mű-
téti stop is - múlt héten először 
a rektori, majd a klinikai ta-
nács is jóváhagyta. Ebben töb-
bek közt szerepel az üres státu-
szokra is vonatkozó teljes klini-
kai létszámstop, a szigorúbb 
műtéti program, a külföldi, fi-
zetős betegek számának növe-
lése, a drága vizsgálatok tan-
székvezetői szintű engedélye-
zése és a készenléti ügyelet dif-
ferenciáltabb bérezése is. A ter-
vek szerint a szigorú intézkedé-
sekkel évi 1,4 milliárd forint ta-
karítható meg, míg a kieső be-
vételek pótlásához 2,6 milliárd-
ra lenne szükség. 

Ügyintézés a megyei kisvárosokban 
Intézményi ellátottsággal nincs 
gond abban az Ot megyei vá-
rosban, ahol 10 ezernél keve-
sebben laknak, de közszolgál-
tatási problémák esetén a na-
gyobb városokba kell utazni. 

CSONGRÁD MEGYE 
KORMOS TAMÁS 

Csongrád megyében öt 10 ezer 
lakos alatti kisváros van: Csa-
nádpalota, Kistelek, Mind-

szent, Mórahalom és Sándor-
falva. Megnéztük, hogy az itt 
élők el tudnak-e mindent in-
tézni helyben, vagy nagyobb 
városba kell ehhez utazniuk. 

A megye legfiatalabb vá-
rosában, Csanádpalotán a 
polgármesteri hivatalban 
szinte minden hivatalos ügy-
ben tudnak segíteni, ez alól 
kivétel a személyi igazolvány 
cseréje, mert nincs okmány-
iroda. A palotaiak ezt Makón 

vagy Mezőhegyesen intézik el. 
Iskola, óvoda és bölcsőde mű-
ködik Palotán, emellett két 
háziorvos, két védőnő és egy 
fogorvos látja el a helyieket. 
Szakrendelés igénybevételé-
hez ismét utazni kell. Mentő-
állomás és rendőrőrs nincs, az 
utóbbinak már készül az épü-
lete, s még az idén átadják. 

A kistelekiek helyben old-
hatják meg azokat az ügyei-
ket, amelyek az okmányiro-

I MEGYEI KISVAROSAINK FONTOSABB ADATAIBÓL 

lakosságszám v á r o s s á a v a t á s é v i 1 legközelebbi nagyváros 

Csanádpalota 3286 2009 Makó 

Kistelek 7318 1989 Szeged 

Mindszent 7031 1993 HódmezővásáFhely 

Mórahalom 6007 1989 Szeged 

Sándorfalva 8042 2005 Szeged 

Forrás: O M / D V gyűjtés DM GRAFIKA 

dára tartoznak. Mentőállomá-
sa és rendőrkapitánysága is 
van a kisvárosnak. Az általá-
nos mellett középiskola is 
van itt, valamint több szak-
rendelés, így a fül-orr-gégé-
szet, a szemészet, a fogászat 
településen belül igénybe ve-
hető. A fiatalokat diszkó is 
várja, de fallabdázni és bow-
lingozni is lehet. Hotel, több 
vendéglő és pizzéria is üze-
mel a kisvárosban. 

A mindszenti egészségház-
ban vérvétel, szemészet és fi-
zikoterápia működik, más 
szakrendelésre Vásárhelyre 
vagy Szentesre kell utazni. 
Okmányirodájuk is van, vala-
mint helyben is megnézhető 
egy-egy film. 

Mórahalom egészségügyi 
szempontból jól ellátott, hi-
szen több szakrendelője is 
van, de működik itt mentőál-
lomás is. A fiatalok nagy része 
is helyben találhatja meg a 
szórakozási lehetőséget. 

Hivatalos ügyek intézése 
miatt Sándorfalván sem kell a 
szomszédba menni. A vízmű 
helyben működik, s a kábelte-
levíziónak is van kihelyezett 
irodája. Áram-, gázprobléma 
esetén viszont Szegedre kell 
menni. Az emiatti utazás a 
másik négy kisvárosra is igaz. 
A mórahalmi polgármesteri 
hivatal ügyfélszolgálatán 
többnyire segíteni szoktak an-
nak, aki az áram- vagy a gáz-
szolgáltatót akarja elérni. 

sportcsa 

A húsz éve várossá avatott Kisteleken fallabdázni és bowlingozni is lehet. FOTÓ: FRANK YVETTE 
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